

всех стран, соединяйтесь!

АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

год издания 21
Среда
28
июля 1943 г.
№ 112 (3410)
Цена 20 коп.

Проведенные бои по ликвидации немецкого наступления показали высокую боевую выучку наших войск, непревзойденные образцы упорства, стойкости и геройства бойцов и командиров всех родов войск, в том числе артиллеристов и минометчиков, танкистов и летчиков.

(Из приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза И. В. СТАЛИНА).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 27 июля

В течение 27 июля наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении продолжали наступление, продвинувшись вперед от 4 до 6 километров и заняли свыше 50 населенных пунктов.

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении — поиски разведчиков и на отдельных участках шли бои местного значения, в ходе которых наши войска снова улучшили свои позиции.

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте наши войска вели бои местного значения в районах севернее и восточнее Мга, в ходе которых улучшили свои позиции.

На юге, в Донбассе велись усиленные поиски разведчиков.

В течение 26 июля на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 90 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 44 самолета противника.

На Орловском направлении наши войска продолжали наступление.

Севернее Орла наши войска продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и ряд высот, имеющих важное значение. На одной из высот, занятых Р-ской частью подсчитано до 400 вражеских трупов. Подбито и уничтожено 14 немецких танков и 4 бронемашины. На другом участке произошли ожесточенные бои за опорный пункт, который неоднократно переходил из рук в руки. К исходу дня наши подразделения ударом во фланг разгромили батальон немецкой пехоты и прочь завладели этим опорным пунктом.

Восточнее Орла противник огнем и контратаками пытался задержать продвижение наших войск. Все контратаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В бою за два населенных пункта наши подразделения уничтожили 800 немецких солдат и офицеров, 18 танков и 6 самоходных орудий. Бойцы Р-ской сословия, отразив несколько вражеских контратак и сломав сопротивление противника, заняли ряд населенных пунктов. Попытки немцев вернуть эти населенные пункты кончились неудачей. Наши части закрепились на занятых позициях и продолжают вперед.

Южнее Орла противник пытается задержаться на промежуточных рубежах, но под ударами советских частей вынужден оставлять одну позицию за другой. Продвигаясь вперед, Р-ское сословие за два дня боев уничтожило 26 танков и истребило более 1000 немецких солдат и офицеров.

На Белгородском направлении активно действовали разведчики. Лейтенант Востокреценко с тремя автоматчиками на легком танке

принес 150 голов крупного рогатого скота, отнятого немцами у населения. Скот возвращен местным жителям. Партизаны другого Полесского отряда организовали крушение немецкого воинского эшелона. Разбит паровоз, 18 вагонов с зернами и 2 цистерны с горючим. Партизаны-разведчики наблюдали, как прибывшие к месту крушения санитарная и восстановительная команды извлекли из под обломков вагонов большое число трупов немецких солдат и офицеров.

Пленный ефрейтор 6 роты мотострелкового полка танковой дивизии СС «Адольф Гитлер» — Бухерфенгель рассказал: «4 июля, командир роты —obersturmführer Герте огласил приказ Гитлера. В этом приказе говорилось, что завтра немецкая армия переходит в генеральное наступление, которое должно решить исход войны на востоке. Герте заверил солдат, что после захвата Курска каждый участник наступления получит продолжительный отпуск. Рано утром 5 июля началось наступление. С первых же шагов мы встретили упорное сопротивление русских. За 9 дней дивизия продвинулась всего на 20 километров, потеряв при этом до 70 процентов личного состава. Но самое скверное было впереди. Скверно неожиданно русские перешли в контраупадок и вынудили нас отступать гораздо быстрее, чем мы наступали. Попурные и угрюмые мы отходили. Позади, на поле сражения, остались многие тысячи трупов немецких солдат, много изуродованной и брошенной техники. Там же, на этих полях позора немецкой армии, похоронены и наши последние надежды на победу Германии».

Юго-западнее Воронежа града в районе, где советские войска в последних боях овладели выгодными позициями, немцы подтянули первые части, сосредоточив на узком участке пехоту и танки, противник предпринял несколько контратак. Наши подразделения отбили все контратаки гитлеровцев. Противник понес большие потери в живой силе и технике.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Полесской области, внезапно напал на немецкий гарнизон. Партизаны истребили 70 гитлеровцев и захватили 4 станковых пулемета, миномет, склад боеприпасов.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении воинских званий военнослужащим Красной Армии

1. Установить деление военнослужащих Красной Армии на:
рядовой состав;
сержантский состав;
офицерский состав;
генералов.

2. Присвоение рядовому составу воинского звания **ефрейтор** производить приказами командиров отдельных частей и начальников учреждений.

3. Присвоение воинских званий сержантскому составу **младший сержант, сержант, старший сержант и старшина** производить приказами командиров корпусов, дивизий, бригад и им равных.

4. Установить первичным офицерским званием в Красной Армии звание **младший лейтенант**.

5. Присвоение первичного офицерского звания — **младший лейтенант** производить:

a) лицам сержантского состава, а также лицам рядового состава за проявленное умение командовать в бою — приказами командующих фронтов и в исключительных случаях приказами командающих армий;

b) лицам, окончившим краткосрочные курсы младших лейтенантов, — приказами командающих фронтов, армий и военных округов;

c) курсантам, окончившим военные училища: пехотные, пулеметные и стрелково-минометные, — приказами начальника главного управления кадров Красной Армии, командающих (начальников) подразделений Красной Армии, начальника политического управления Красной Армии и начальника тыла Красной Армии.

6. Присвоение всех последующих офицерских званий производить:

до **старшего лейтенанта** —

включительно — приказами начальника главного управления кадров Красной Армии, командающих (начальников) подразделений Красной Армии, начальника политического управления Красной Армии и начальника тыла Красной Армии.

7. Настоящий Указ распространить на все роды войск и службы Красной Армии.

8. Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении воинских званий начальствующему составу и красноармейцам, отличившимся в боях за Родину, от 18 августа 1941 года — отменить.

Президент Президиума Верховного Совета СССР **М. Калинин**.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. Горкин**.

Москва, Кремль.
24 июля 1943 года.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

На одном из казахстанских заводов комплексная бригада в составе сварщика Малышева и сборщиков Михельмана и Гарбузова, применяя приспособление для одновременной сборки и сварки, выполнила задание больше чем на 9 тысяч процентов.

Комсомольские организации столицы собирают для школ географические карты. Комсомольцы Наркомфинистата СССР за короткий срок собрали 326 различных карт. 18 атласов и 8 глубоких.

Комитет по делам Искусств направил бригаду художников во главе с реставратором тов. Кузнецовым для восстановления знаменитой панорамы Руби «Севастопольская оборона».

Панорама была спасена курсантами-черноморцами из Севастополя доставлена в Ново-Сибирск.

В время уборки урожая в полевых стациях и колхозах страны художественные бригады артистов дают более 22 тысяч концертов.

За рубежом ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 27 июля (ТАСС) Как официально сообщается, в ночь на 26 июля английские бомбардировщики совершили весьма ожесточенный налет на Эссен. Городу причинены большие разрушения.

Другие соединения бомбардировочной авиации атаковали ряд объектов в Гамбурге и Кельне. Из всех этих операций не вернулось 26 самолетов.

Крупные соединения американских тяжелых бомбардировщиков совершившие вчера налет на ряд объектов Северной Германии. Особенно ожесточенным ударами подверглись заводы по производству каучука в Ганновере, авиационные заводы и верфи подводных лодок в Гамбурге, портовые сооружения в Вильгельмсхафене и Брезенхунде. Противник показал сильное сопротивление. В завязавшихся в воздухе боях было сбито свыше 50 вражеских самолетов.

Одновременно соединения авиации союзников совершили несколько налетов на аэродромы противника в Бельгии, Франции и Голландии. Из этих операций на свои базы не вернулось 26 самолетов.

ЛОНДОН, 27 июля (ТАСС) Как официально сообщается, истребители союзников, опровергавшие шаг районом Мессины (остров Сицилия), сбили 25 июля 21 транспортный самолет и 5 вражеских истребителей.

Вчера авиация союзников продолжала свои налеты на железнодорожные и другие объекты противника в Южной Италии. Во время этих операций было уничтожено 11 вражеских самолетов.

**АНТИФАШИСТСКИЕ
И АНТИГЕРМАНСКИЕ
ДЕМОНСТРАЦИИ
В ИТАЛИИ**

ЛОНДОН, 27 июля (ТАСС) Агентство Рейтер сообщает, что во многих городах Северной Италии сейчас же после опубликования возвзваний короля и маршала Бадольо начались массовые антифашистские демонстрации. На Пьяцца Дель Домо близ миланского собора происходили антигерманские демонстрации. На улицах Турине сбились огромные толпы народа. Из толпы раздавались крики: «Мы не хотим подвергаться бомбардировкам ради Германии!» «Долой Германию!».

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

Постановление ЦК ВКП(б) и Сознаркома Союза ССР «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году» вызвало среди колхозников сельхозартели «Искра революции» новый производственный и политический подъем.

Уборка урожая — самая сложная, самая ответственная кампания в сельском хозяйстве. Создавая это, наши колхозники самотверженным трудом на полях по-военному убирают выращенный ими урожай.

Хороших успехов в социалистическом соревновании добился наш комбайнер тов. Гидзов. В ответ на постановление Партии и Правительства, он за последние 3—4 дня убрал свыше 100 гектаров колосовых, скончавших при этом десятки килограммов горючего.

Уборка хлебов в нашем колхозе в разгаре. Наряду с

успешным проведением кооперации, мы организовали бесперебойный вывоз зерна на заготовительные пункты. Уже отправлено около 150 центнеров зерна нового урожая.

Прилежно трудятся на перевозке зерна возчики Шелепин и Медведев, делая в течение дня два рейса, вместо одного по графику. Они заботливо ухаживают за своими лошадьми, содержат их в вышеупомянутой упитанности.

Колхозники и колхозницы, комбайнеры и возчики зерна нашей артели обязались с честью выполнить постановление Партии и Правительства об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в текущем году.

Ф. Никулин.

Председатель колхоза «Искра революции», Кошхабльского района.

В ответ на постановление

Во всех колхозах Гиагинского района проходит обсуждение постановления Сознаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1943 году». Колхозники и колхозницы берут на себя обязательства — выполнить постановление Партии и Правительства, тем самым помочь Красной Армии скорее разгромить немецкого врага.

Выполняя постановление,

колхоз «Красная степь», где председателем тов. Серникова, закончил всю уборку колосовых культур. Сейчас колхозники этой сельхозартели молотят, отирают зерно от сорняков и возят его на государственный элеватор.

Колхозники колхоза им. Энгельса уже расчитались с государством по поставке озимого ячменя. Сдано 320 центнеров доброкачественного зерна.

БЮРОКРАТЫ ИЗ АДРЕСНОГО СТОЛА

Каждый знает, как важно и дорого бойцу на фронте получить весточку из дома, от родных и близких. С особым нетерпением и пятнайтой тревогой спешат фронтовики связаться со своими семьями, после освобождения родных городов и сел от ига немецких оккупантов.

Только работники майкопского адресного стола не хотят позяять этой тревоги и своим бездушно-формальным отношением к делу уже не одному бойцу доставили много тяжелых минут.

Бывший майкопский житель Михаил Николаевич Кирсанов, ныне боец Красной Армии, пишет нам:

«С радостью услышал я об освобождении г. Майкопа, где оставалась моя семья, от немецко-фашистского плена. Я сейчас же попытался связаться со своей семьей. Но ответа на свои письма не получал. Полный беспокойства, я 5 июня обратился в майкопский адресный стол с просьбой сообщить живы ли моя жена Надежда Ивановна Кирсанова, дети Алла и Светлана и мать жены Евдокия Еремеевна Трушева, проживающие по ул. Пушкинской, 64.

И вот однажды я получил два конверта, оба из Майкопа. В одном майкопский

адресный стол сообщал мне, что запрашиваемые мною лица в Майкопе не проживают. Во втором конверте оказалось письмо от жены, которая пишет, что вся семья жива и здоровья и проживает по прежнему адресу».

С возмущением сообщает нам об аналогичном факте бюрократической отписки майкопского адресного стола Михаила Мосиенко. Начальник адресного стола т. Бучкина с легкой тушью подписала бланк, сообщающий Мосиенко о том, что его родные Мосиенко и Билинина в Майкопе по указанным им адресам «не значатся».

Тяжело было т. Мосиенко получить такой ответ. Он знал, как немецкие звери расправляются с советскими гражданами на временно оккупированной территории и перекивал уже где утраты. Как друг получил, национец, из дома долгожданные письма. Родные его к счастью остались живы.

Они проживали по прежним адресам, как и полагается, прописаны в домовой книге и зарегистрированы в адресном столе, и будь тов. Бучкина чуть понимательней к своим обязанностям, то Михаил Мосиенко очень быстро связался бы с ними.

Топливо рабочим

Рабочие и служащие майкопского завода, где директором тов. Ефремов, будут обеспечены хорошим топливом на зиму. Сейчас уже выдано по 2 с половиной центнера подсолнечной шелухи. Всего каждый рабочий и служащий получит по 6—7 центнеров.

Гражданка Н. обула починенную в мастерской № 2 обувь, но не дошла домой, как обувь вся развалилась.

Вопросы плохого качества выполняемой работы являются предметом обсуждения каждого собрания артели, каждого производственного совещания в цехах, однако дело не улучшается. Жалобы о некачественном изготовлении обуви продолжают поступать.

Однако, несмотря на то, что артель обладает такими квалифицированными кадрами, способными на деле решать большие производственные задачи, брак, низкая и качеству продукции, не только не изжиты, но возрастают.

Особенно много брака допускается при выпуске стандартной чувячной и починочной продукции. Чувячки, сшитые в мастерской № 1, покупатель носит 3—5 дней, и они приходят в полную негодность — задники притаиваются, подошва отрывается.

Культурница артели «Кожкоопромта» З. показала чувяк, который она носит всего 9 дней, в нем оторвалась вся подошва. «У меня, — говорит она, — подошва не совсем отпала, а вот другие и столько времени не проносили, как чувяк весь распался».

В 13 мастерских артели, расположенных в разных частях города, мастера не только обслуживают население, выполняя заказы, но и обучают сапожному мастерству десятки молодых рабочих.

Артель имеет много спо-

адресный стол сообщал мне, что запрашиваемые мною лица в Майкопе не проживают. Во втором конверте оказалось письмо от жены, которая пишет, что вся семья жива и здоровья и проживает по прежнему адресу».

С возмущением сообщает нам об аналогичном факте бюрократической отписки майкопского адресного стола Михаила Мосиенко. Начальник адресного стола т. Бучкина с легкой тушью подписала бланк, сообщающий Мосиенко о том, что его родные Мосиенко и Билинина в Майкопе по указанным им адресам «не значатся».

Тяжело было т. Мосиенко получить такой ответ. Он знал, как немецкие звери расправляются с советскими гражданами на временно оккупированной территории и перекивал уже где утраты. Как друг получил, национец, из дома долгожданные письма. Родные его к счастью остались живы.

Они проживали по прежним адресам, как и полагается, прописаны в домовой книге и зарегистрированы в адресном столе, и будь тов. Бучкина чуть понимательней к своим обязанностям, то Михаил Мосиенко очень быстро связался бы с ними.

О мобилизации трудоспособного населения города Майкопа для выполнения работ восстановлению разрушенных немецкими оккупантами зданий и сооружений города Майкопа

РЕШЕНИЕ

Исполнительного Комитета Майкопского Городского Совета депутатов трудящихся от 26 июля 1943 г.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета ССР от 13 февраля 1942 года и Постановления Совета Народных Комиссаров ССР от 22 мая с. г. за № 580, в целях немедленного осуществления в назначенные СНК ССР и Крайисполкомом сроки восстановления разрушенных немецкими оккупантами зданий и сооружений промышленных предприятий и коммунально-жилищного хозяйства города Майкопа, Исполнительный Комитет Майкопского городского Совета депутатов трудящихся решил:

2. Проведение мобилизации возложить на бюро по учету и распределению рабочей силы при горисполкоме, обязав заведующего бюро направлять мобилизованных в распоряжение управлений промышленных предприятий и строительных контор, согласно нарядов горисполкома.

3. Обязать бюро по учету и распределению рабочей силы и руководителей предприятий вести строгий учет и отчетность по использованию мобилизованных.

4. Обязать квартальных уполномоченных в трехмесячный срок учесть всех неработающих трудоспособных, подлежащих мобилизации, представив списки их в бюро по учету и распределению рабочей силы при горисполкоме, обеспечивая в дальнейшем этот учет и своевременное вручение извещений о мобилизации.

5. Обязать начальников городских милиций оказывать полное содействие бюро по учету и распределению рабочей силы в проведении мобилизации населения согласно настоящего решения.

6. Виновных в уклонении от работ по мобилизации привлекать к ответственности на основании Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР от 13 февраля 1942 года — принудительным работам сроком на один год.

Президент Исполкома Горсовета Удовенко.
Секретарь Исполкома Горсовета Каютенко.

И. о. ответственного И. ТЕЧЕНКО.

Требуются на постоянную работу: главный механик-инженер, инженер-технолого, техник-сборщик, техник-конструктор, прораб по строительству, а также рабочие следующих квалификаций: токари, слесари, формовщики, кузнецы, плотники, каменщики, электрики, шоферы, механизмы и чернорабочие мужчины и женщины.

Обращаться по адресу: ул. Пушкинская, № 119.

Облпотребсоюзу (ул. Жуковского, 40) требуется: инженер-ревизор, зам. начальника орготдела, плановик, инспектор по закупкам, инструктор орготдела, бухгалтер.

Майкопскому плодоконсервному заводу требуется нормировщик.

С предложением обращаться в отдел кадров завод

Заказ № 1231